
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                   ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITÁVA SESSÃO ORDINÁRIA 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO          

REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2025. 

Às quatorze horas e cinquenta e seis minutos, do dia oito de dezembro de dois mil e vinte e cinco, 

segunda -feira, realizou-se a Septuagésima Oitáva Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta 

Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário 

Bohemundo Álvares Afonso, em sua sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, 

Estado de Rondônia, presidida pelo Vereador, Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros 

do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos 

Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os vereadores Adalto Donato de Oliveira, Márcio 

Pacele Vieira da Silva, Militino Feder Júnior do Partido Republicanos, Edimilson Dourado 

Gomes, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, José Iracy Macário Barros do Partido União, Bruno 

Luciano do Couto Araújo, Gilber Rocha Mercês, Sofia Andrade de Aguiar Gomes do Partido 

Liberal (PL), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson Guimarães de Souza do Partido 

(AVANTE), Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB), Nilton de Souza Melo, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB), Wanoel Chaves Martins, Everaldo Alves Fogaça, Thiago dos Santos Tezzari do 

Partido Social Democrático (PSD), Pedro Geovar Ribeiro Junior, do Partido Progressista (PP), 

Jeovane de Jesus Rocha, do Partido (AGIR);  Devonildo de Jesus Santana, do Partido 

Renovação Democrática (PRD) e Fernando Celestino da Silva (Sem filiação partidária). Após 

saudar os presentes, o Presidente, Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, 

invocou a proteção de Deus, e declarou aberta a Septuagésima Oitáva Sessão Ordinária do Segundo 

Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Estado de 

Rondônia. O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do 

dia. EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata 

Sessão anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse 

discuti-la, a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: 

(Não houve); III - Apresentação das proposições dos Vereadores: I- Projeto de Lei 

Complementar nº 1420 de 2025, de autoria do Vereador Pedro Geovar, que “ Incluir a Zona Beira 

Rio como Área Especial de Interesse Turístico Urbano – AEITU no Plano Diretor Participativo do 

Município de Porto Velho e dá outras providências.”  II- Projeto de Lei nº 4989 de 2025, de 

autoria do Vereador Dr. Macário Barros, que ‘’DISPÕE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

PORTO VELHO, SOBRE O CADASTRO MUNICIPAL DE AGRESSORES DE MULHERES E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.’’III- Projeto de Lei nº 4990 de 2025, de autoria do Vereador 

Wanoel Martins, que “Dispõe sobre a Política de Fomento, Proteção e Valorização da Pesca 

Artesanal no Âmbito do Município de Porto e Velho, e dá outras providencias.” IV- Projeto de 

Decreto Legislativo nº 659 de 2025, de autoria do Vereador Nilton Souza, que “Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Honorário de Porto Velho ao Senhor JURANDIR RODRIGUES 

DE OLIVEIRA e dá outras providências.” V- Projeto de Decreto Legislativo nº 661 de 2025, de 

autoria do Vereador Gedeão Negreiros, que “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Honorário de Porto Velho ao senhor JAIRO SATANA JUNIOR dá outras providências.” VI- 

Projeto de Lei nº 4991 de 2025, de autoria do Vereador Marcos Combate, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de cumprimento mínimo de expediente presencial mensal pelo prefeito do 
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município de porto velho, estabelece regras para viagens e afastamento, e dá outras providências.” 

VII- Projeto de Lei nº 4992 de 2025, de autoria do Vereador Marcos Combate, que “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de publicação prévia, no Portal da Transparência, de todas as informações 

relativas a diárias e passagens concedidas a agentes públicos do Poder Executivo Municipal e dá 

outras providências.” VIII- Projeto de Lei Complementar nº 1420 de 2025, de autoria do 

Vereador Pedro Geovar, que “Incluir a Zona Beira Rio como Área Especial de Interesse Turístico 

Urbano – AEITU no Plano Diretor Participativo do Município de Porto Velho e dá outras 

providências.” Palavra vaga aos Vereadores inscritos. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. 

Breno Mendes;  O vereador cumprimentou autoridades, secretários e representantes presentes, 

destacando o projeto de lei que busca reconhecer Porto Velho como capital nacional da pesca 

esportiva, lembrando que a proposta já tramita em âmbito federal e agora é apreciada na Câmara 

Municipal. Ressaltou a importância de não esquecer os pescadores artesanais e explicou que, em 

conjunto com o vereador Wanoel e representantes da categoria, construiu uma legislação de 

proteção e valorização da pesca artesanal, que será apresentada. Também mencionou outro projeto 

ligado ao turismo de observação de aves, reforçando o potencial turístico do município. Elogiou o 

trabalho do secretário da Semtel e citou sua própria experiência à frente da Emdur, lembrando 

críticas recebidas, mas defendendo que o melhor retorno é o trabalho realizado, como a 

modernização da iluminação pública. Por fim, afirmou que críticas fazem parte do processo 

democrático, mas rejeitou ofensas pessoais, lembrando que o julgamento dos políticos ocorre pela 

Justiça e pelas eleições. Encerrando, pediu apoio dos vereadores para votar os projetos do 

Executivo e a proposta relacionada à pesca artesanal. Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos 

Combate; O vereador cumprimentou os presentes e afirmou que usa a tribuna para cobrar 

transparência da gestão municipal. Disse que possui diversos pedidos de informação não 

respondidos e pediu que a Procuradoria da Câmara garanta o direito de fiscalização do mandato. 

Citou pedidos feitos por outros vereadores que também não teriam recebido retorno e argumentou 

que isso contraria a ideia de transparência pública. Comentou sobre a SEMTEL, questionando 

decisões administrativas e apontando dificuldades relatadas por quem busca apoio e acesso a 

atividades esportivas na cidade. Reforçou a necessidade de incentivo ao esporte e de respostas 

formais aos pedidos encaminhados pelo seu gabinete. Também lembrou denúncias e 

questionamentos já apresentados sobre contratos e processos da administração municipal e afirmou 

que é importante que esses pontos sejam apurados. Por fim, mencionou dois projetos de lei que 

protocolou para estabelecer regras sobre viagens do prefeito e divulgação prévia de diárias, 

defendendo que sejam votados com urgência, em nome do uso responsável do dinheiro público e 

da transparência. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Santana; O vereador  cumprimentou 

os presentes e explicou que protocolou um projeto de lei visando integrar ações da União, Estado 

e Município diante do risco de uma nova enchente de grandes proporções, semelhante à de 2014. 

Relatou reuniões com Corpo de Bombeiros, SIPAM, Ministério Público e empresas de energia, 

destacando alertas sobre possível elevação significativa do nível do rio e a necessidade de preparo 

para evitar maiores prejuízos às populações ribeirinhas. Pediu prioridade na tramitação do projeto 

para criação de um comitê de enfrentamento, reforçando a importância da união política. Em 

seguida, agradeceu à prefeitura e ao secretário Jaime Gazola pela continuidade de projetos 

estruturantes na saúde, destacando a implantação de novas UBS, UPAs e melhorias em diversas 

regiões e distritos de Porto Velho, o que, segundo ele, ampliará o atendimento e desafogará as 

unidades já existentes. Também reconheceu o trabalho das secretarias e do prefeito pela condução 

dessas ações e elogiou projetos ligados ao fortalecimento da pesca esportiva, afirmando que a 

atividade contribui para a economia, o turismo, a cultura e o lazer das famílias. Finalizou 

agradecendo aos colegas e desejando bênçãos a todos. Para fazer uso da palavra a Vereadora Ellis 

Regina; A vereadora cumprimentou autoridades, imprensa, servidores da Câmara e o público 

presente, destacando também os representantes da SEMTEL e do setor cultural. Em seguida, falou 

sobre a importância do combate à violência contra a mulher, lembrando que o Brasil ainda registra 

índices elevados e que muitas agressões estão ligadas à dificuldade de aceitar a autonomia 

feminina. Defendeu que homens também participem ativamente dessas campanhas e pediu apoio 

dos vereadores para fortalecer as ações da Procuradoria e Coordenadoria da Mulher na Câmara. 

Parabenizou os projetos voltados aos pescadores profissionais e à pesca esportiva, reconhecendo 

os benefícios culturais, sociais e econômicos dessas iniciativas. Desejou êxito ao secretário Paulo 

Moraes e reforçou que a boa gestão exige equilíbrio, responsabilidade e capacidade de diálogo. 

Finalizou pedindo união e harmonia entre os poderes, ressaltando que quem ganha com isso é a 

população de Porto Velho. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de 
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Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, 

discussão e votação única de Requerimento; I- Requerimento nº 130 de 2025, de autoria do 

Vereador Gedeão Negreiros, no qual requer a inclusão, na pauta da Ordem do Dia, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 661/2025 , que "Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário 

de Porto Velho ao Senhor JAIRO SANTANA JUNIOR dá outras providências" Em votação; 

Requerimento aprovado por dezoito votos favoráveis e cinco ausências de plenário. II- 
Requerimento nº 131 de 2025, de autoria do Vereador Pastor Bruno Luciano, no qual requer a 

inclusão, na pauta da Ordem do Dia, a Moção de Aplauso 107/2025, à Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais-APAE Porto Velho. Em votação; Requerimento aprovado por dezoito votos 

favoráveis e cinco ausências de plenário. III- Requerimento nº 132 de 2025, de autoria do 

Vereador Wanoel, no qual requer a inclusão, na pauta da Ordem do Dia, o Projeto de Lei nº 

4.990/2025, que, "Dispõe sobre a Política de Fomento, Proteção e Valorização da Pesca Artesanal 

no Âmbito do Município de Porto e Velho, e dá outras providencias." Em votação; Requerimento 

aprovado por dezoito votos favoráveis e cinco ausências de plenário. IV- Requerimento nº 133 

de 2025, de autoria do Vereador Dr. Breno Mendes, no qual requer a inclusão, na pauta da Ordem 

do Dia, os Projetos de Leis nsº 4.959/2025, que "Autoriza o Município de Porto Velho a denominar-

se como Porto Velho a Capital Nacional da Pesca Esportiva e o 4.960/2025, que Denomina o 

Município de Porto Velho como a “Capital do Turismo de Observação de Aves” e dá outras 

providências." Em votação; Requerimento aprovado por dezoito votos favoráveis e cinco ausências 

de plenário. IV- Leitura de informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. 

O Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de intervalo regimental, na forma do art. 

74 do Regimento Interno, havendo necessidade, foi concedido o intervalo regimental e, em seguida, 

passou-se à ORDEM DO DIA na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- Projeto de 

Lei Complementar nº 1407 de 2025, de autoria do Vereador Nilton Souza, que “Altera a lei 

complementar nº1000 de 07 de janeiro de 2025, para possibilitar a participação de policiais civis e 

policiais penais na composição da equipe de segurança do prefeito e da vice prefeita, no âmbito do 

gabinete militar e dá outras providências.” Em votação; Projeto aprovado por treze votos favoráveis 

e dez ausências de plenário. II- Projeto de Lei nº 4877 de 2025, de autoria do Vereador Gedeão 

Negreiros, que  Institui o Programa Municipal de Sinalização Inteligente e Comunitária no 

Município de Porto Velho, e dá outras providências; Em votação; Projeto aprovado por treze votos 

favoráveis e dez ausências de plenário. Projeto com emenda; Emenda nº 46 de 2025, de autoria 

do Vereador Gedeão Negreiros, que “Modifica a redação do preâmbulo e artigo 1º do Projeto de 

Lei n. 4877/2025, que institui programa municipal de sinalização inteligente e comunitária no 

Municipio de Porto Velho, e dá outras providências.” Em votação; Emenda aprovada por doze 

votos favoráveis e onze ausência de plenário. Em votação do Projeto; aprovado por treze votos 

favoráveis e dez ausências de plenário.  III- Projeto de Lei nº 4871 de 2025, de autoria do 

Vereador Pastor Evanildo, que Autoriza o Poder Executivo a instituir, no âmbito do Município de 

Porto Velho, o Programa Escola Amiga da Diversidade Cultural nas unidades da Rede Municipal 

de Ensino, e dá outras providências. Em votação; Projeto aprovado em segunda votaçãopor treze 

votos favoráveis e dez ausências de plenário. IV- Projeto de Lei nº 4859 de 2025, de autoria do 

Executivo Municipal,  que “Autoriza o Município de Porto Velho a denominar-se como Porto 

Velho a Capital Nacional da Pesca Esportiva.” Em votação; Projeto aprovado em primeira votação 

por dezoito votos favoráveis e cinco ausências de plenário. V- Projeto de Lei nº 4960 de 2025, de 

autoria do Executivo Municipal, que “Denomina o Município de Porto Velho como a “Capital do 

Turismo de Observação de Aves” e dá outras providências.” Em votação; Projeto aprovado em 

primeira votação por dezoito votos favoráveis e cinco ausências de plenário. VI- Projeto de Lei 

nº 4990 de 2025, de autoria do Vereador Wanoel, que “Dispõe sobre a Política de Fomento, 

Proteção e Valorização da Pesca Artesanal no Âmbito do Município de Porto e Velho, e dá outras 

providencias.” Em discussão; Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos Combate: Em sua 

fala, o vereador Marcos Combate parabenizou o vereador Wanoel Martins pelo projeto voltado ao 

fomento da pesca, reconhecendo sua importância para quem depende da atividade. Comentou 

também os projetos que tratam da denominação de Porto Velho como capital da pesca e do turismo. 

Para fazer uso da palavra a Vereadora Sofia Andrade; A vereadora Sofia declarou apoio ao 

projeto que destaca Porto Velho como capital da pesca esportiva, afirmando que a medida traz 

visibilidade e benefícios ao município. Ela parabenizou o vereador Wanoel pela iniciativa e por 

incluir também a pesca artesanal, ressaltando a importância dos pescadores que movimentam a 

economia local. Destacou ainda que Porto Velho possui grande potencial turístico e pescadores 

reconhecidos nacional e internacionalmente, mas que esse tema não era valorizado como deveria. 
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Mencionou o orgulho de hoje poder votar algo que seu pai já defendia há 25 anos sobre fomentar 

o turismo. Sofia antecipou voto favorável, afirmou que o projeto é muito importante para a cidade 

e reforçou que a Câmara também precisa discutir outros projetos relevantes no momento oportuno, 

sempre pensando no melhor para a sociedade e na boa gestão do dinheiro público. Para fazer uso 

da palavra o Vereador Dr. Breno; O vereador Dr. Breno Mendes destacou, em tom de 

entusiasmo, a importância dos três projetos ligados ao turismo, especialmente ao reconhecimento 

de Porto Velho como capital da pesca esportiva. Ele ressaltou que enquanto educação e saúde já 

possuem percentuais garantidos no orçamento, o turismo ainda recebe pouca atenção, apesar de 

seu grande potencial de desenvolvimento econômico e social. Breno Mendes elogiou o trabalho do 

secretário estadual de Turismo e as ações realizadas recentemente no estado e no município, citando 

avanços como a retomada da locomotiva da Estrada de Ferro Madeira-Mamoré e o fortalecimento 

de iniciativas turísticas. Também fez elogios ao secretário municipal Paulo Moraes Júnior, 

destacando seu empenho e dedicação, além do sucesso das ações voltadas ao Natal na cidade. O 

vereador reforçou que Porto Velho tem capacidade de se consolidar como referência turística, 

defendendo a união entre pesca esportiva e pesca artesanal, reconhecendo a importância social e 

econômica dos pescadores. Destacou a construção coletiva das propostas, envolvendo associações, 

sindicatos e colônias de pescadores. Por fim, pediu apoio dos demais vereadores para aprovação 

dos projetos, afirmando que eles fortalecem o turismo, geram oportunidades e contribuem para o 

desenvolvimento do município. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Santana; O vereador 

Dr. Santana declarou apoio ao projeto em discussão e registrou agradecimentos e elogios aos 

envolvidos na área do turismo e da pesca esportiva. Ele destacou que iniciativas semelhantes já 

vêm sendo executadas em Cabixi, Guajará-Mirim, Jaci-Paraná e Calderita, muitas delas 

viabilizadas por emendas parlamentares, citando, por exemplo, o projeto “Elas Pescando”, da 

deputada Ieda Chaves. Parabenizou o presidente da Associação de Condutores de Pesca Esportiva, 

Danilo, afirmando que a proposta vai fortalecer os distritos e toda a cidade. Também reconheceu o 

trabalho de lideranças ligadas ao setor, como o ex-vereador Valtinho e Marcelo Reis, além do 

secretário Paulo Moraes Júnior e do secretário Alex Palitot. Dr. Santana concluiu dizendo que o 

projeto colocará Porto Velho em um novo patamar no turismo e reafirmou seu apoio. Para fazer 

uso da palavra o Vereador Adalto de Bandeirantes; O vereador Adalto de Bandeirantes 

manifestou apoio ao projeto, afirmando ser uma honra participar de uma iniciativa que envolve 

esporte, lazer e cultura. Ele parabenizou o secretário Paulo Moraes Júnior, o secretário Alex Palitot 

e as lideranças ligadas à pesca esportiva, especialmente Danilo e Raul, reconhecendo o trabalho 

realizado. Destacou que Jaci-Paraná é hoje um grande celeiro da pesca esportiva e amadora, 

reforçando seu compromisso em defender a região e apoiar ações que fortaleçam Porto Velho. 

Comentou também sua experiência pessoal como pescador e exaltou o potencial turístico do Rio 

Jaci, Rio Branco e Rio Madeira. Por fim, sugeriu que seja buscada uma licença específica para 

pescadores esportivos, evitando constrangimentos com fiscalizações ambientais e facilitando a 

atividade turística de forma legal e organizada. Concluiu agradecendo e reafirmando apoio ao 

projeto. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Gilber; O vereador Dr. Gilber declarou apoio 

às iniciativas relacionadas à pesca esportiva, pesca familiar e turismo. Ele parabenizou o vereador 

Wanoel pela valorização da cultura ribeirinha e do sustento das comunidades, e também o 

secretário Paulo Moraes e o secretário Alex Palitot pelo trabalho desenvolvido. Destacou que, por 

Porto Velho não ser uma capital industrial, projetos como esses são fundamentais para movimentar 

a economia local, fortalecendo setores como hotelaria, gastronomia e serviços turísticos. 

Mencionou ainda a importância do estudo e observação de aves como mais um ponto de 

desenvolvimento turístico. Dr. Gilber ressaltou que as propostas são acertadas, têm impacto 

macroeconômico positivo e beneficiam toda a população, concluindo com elogios às associações 

representadas por Danilo e Raul. Em votação; Projeto aprovado em primeira votação por dezoito 

votos favoráveis e cinco ausências de plenário. VII- Moção nº 77 de 2025, de autoria do Vereador 

Pastor Bruno Luciano, que seja concedida “MOÇÃO DE APLAUSO” À ASSOCIAÇÃO DE PAIS 

E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS-APAE PORTO VELHO, EM RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À SOCIEDADE PORTO-VELHENSE, POR MEIO 

DE SUA ATUAÇÃO DEDICADA, HUMANIZADA E INDISPENSÁVEL NA PROMOÇÃO 

DA INCLUSÃO, DO CUIDADO ESPECIALIZADO E DO APOIO INTEGRAL ÀS PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E MÚLTIPLA. Em votação; Moçaõ de aplauso aprovada 

por treze votos favoráveis e dez ausências de plenário. JUSTIFICATIVA DOS VOTOS; 

Vereador Pedro Geovar: Parabenizou os envolvidos e destacou que Porto Velho nem possui 

dados claros de arrecadação do turismo, mostrando como o setor ainda é pouco estruturado. 
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Acredita que o projeto levará o nome da cidade para todo o país, fortalecendo pesca, balneários e 

turismo em geral, aumentando recursos e arrecadação municipal, assim como aconteceu com a 

repercussão nacional do tambaqui. Vereador Nilton Souza: Parabenizou o secretário Paulo 

Moraes, o secretário estadual Gilvan e o vereador Wanoel, reforçando que projetos como esse 

impulsionam o desenvolvimento de Porto Velho. Disse que vota sim com orgulho e citou o apoio 

da deputada Ieda Chaves, que acompanha e incentiva a pesca esportiva. Vereador Dr. Breno 

Mendes (justificativa do projeto do turismo/pesca); Ressaltou que a votação só ocorreu neste ano 

graças ao vereador Wanoel, que articulou para colocar o tema em pauta. Parabenizou Fecomércio, 

associações de pesca, secretarias municipais e estaduais, sindicatos e vereadores, afirmando que o 

momento é histórico para Porto Velho e fortalece o turismo e a economia. Vereador Dr. Santana: 

Parabenizou todos os envolvidos e disse acreditar que o projeto será um grande sucesso. Destacou 

apoio da deputada Ieda Chaves e lembrou que iniciativas semelhantes já acontecem em outros 

municípios e distritos, trazendo fortalecimento econômico para hotéis, pescadores e comércio local. 

Justificativas sobre o Projeto da Segurança com Policiais Penais e Civis: Vereador Breno 

Mendes: Parabenizou o vereador Nilton Souza pela proposta que permite que policiais penais 

façam parte da segurança do prefeito e vice. Destacou a importância de alguém da própria categoria 

defender essas pautas e a valorização dos profissionais. Vereador Nilton Souza: Agradeceu o 

apoio e explicou o objetivo da lei complementar 1407/2025, que altera a Lei 1000 para permitir 

que policiais penais e civis possam atuar na segurança do prefeito e vice, seja em folga ou em 

cessão. Disse que é uma conquista importante e reafirmou compromisso com a categoria. Na 

sequência o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. Para fazer uso da 

palavra o Vereador Dr. Gilber; O vereador cumprimentou os presentes e disse que não poderia 

deixar de se posicionar sobre críticas feitas à gestão municipal durante a sessão. Afirmou que não 

considera verdadeiras as alegações de falta de transparência do Executivo, ressaltando que o 

prefeito recebeu premiação na área e que, em sua experiência, sempre teve seus pedidos atendidos 

pela administração, incluindo pela SEMTEL.Durante aparte, o vereador Breno Mendes reforçou a 

defesa da Controladoria-Geral do Município e do secretário Paulo Moraes, destacando premiações 

e reconhecimento institucional, o que Dr. Gilber concordou e reforçou em seguida.Dr. Gilber 

também destacou o trabalho da Controladoria Municipal, elogiando a atuação técnica e 

independente do controlador-geral Johnny. Por fim, defendeu o princípio da impessoalidade, 

afirmando que críticas e debates devem ser feitos sem personalizar ou antecipar disputas eleitorais, 

e concluiu dizendo que, por justiça, precisava registrar sua posição em defesa da transparência da 

gestão. Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito);  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS; (Não houve orador inscrito);  Nada mais havendo a tratar, o 

Primeiro Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu aos 

presentes, e encerrou a Septuagésima Oitáva Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 

as dezoito horas. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e vídeos 

correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador Marcos Combate, 

Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente. 
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